

# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 627  
MARTI  
19 MAI 1992  
4 PAGINI 8 LEI

MAXIMA ZILEI

„Oricine poate porni un război oricând vrea, dar nu poate tot așa de lesne să-i pună capăt”.

P. P. RUBENS

TELEX

## REUNIUNEA CONSILIULUI NAȚIONAL AL P.U.N.R.

În zilele de 16 și 17 mai 1992 la Tirgu-Mureș a avut loc reuniunea Consiliului Național al P.U.N.R. În cadrul reuniunii a fost adoptată strategia P.U.N.R. privind participarea acestuia la alegerile parlamentare și prezidențiale. De asemenea, au fost soluționate o serie de probleme referitoare la structura organizatorică a partidului. S-a analizat prezența acestei formațiuni politice pe întreg teritoriul țării și s-a remarcat creșterea semnificativă a aderenței electorale în programul P.U.N.R., creștere ilustrată parțial de rezultatele obținute în alegerile locale.

În privirea alegerilor parlamentare și prezidențiale, P.U.N.R. declară următoarele:

1. Susținem formula desfășurării simultane a acestor alegeri în cursul lunii iulie 1992.

2. Pentru desfășurarea unor alegeri parlamentare corecte, transparente și cu o justă reprezentare, P.U.N.R. susține ridicarea procentului minimal de admitere în parlament de la 8 la sută, la 12 la sută, în cazul alianțelor electorale.

3. P.U.N.R. se va opune, în continuare, adoptării proiectului de lege privind finanțarea partidelor în alegerile parlamentare și prezidențiale, pentru a scuti statul român de un efort bugetar de aproximativ 2 miliarde lei.

4. Consiliul Național al P.U.N.R. a investit Grupul parlamentar al acestuia pentru a continua dialogul politic cu alte formațiuni în vederea realizării unor alianțe pentru alegerile parlamentare și prezidențiale.

5. P.U.N.R. a hotărât prezentarea unei candidaturi proprii la funcția de președinte al României, care va fi anunțată odată cu fixarea datei alegerilor prezidențiale.

★ P.U.N.R. constată faptul că și actualul guvern contribuie la erodarea demnității poporului român prin măsuri de natură să perpetueze stagnarea și regresul economico-financiar al țării. Reuniunea Consiliului Național respinge și condamnă insinuarea ideii conform căreia România riscă să devină o țară neguvernabilă. Insinuarea se explică prin faptul că și actualul guvern a minimalizat importanța potențialului național, uman, profesional și material ca factori decisivi de redresare a țării. În consecință, P.U.N.R. va prezenta un program de reformă adaptat realității în concordanță cu interesele naționale ale României, ca alternativă autentică pentru depășirea stării în care se află societatea românească.

PREȘEDINTE,  
Radu CEONTEA

## Comunicat de presă

La 14 mai 1992, purtătorul de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe, domnul ambasador Traian Chebeleu, a acordat următorul interviu domnului Nicu Popescu, redactor la Radiodifuziunea Română.

**Intrebare:** Cotidienele budapestane de ieri relatează despre un demers făcut de domnul Geza Szöcs, în numele U.D.M.R., pe lângă guvernele român și ungar prin care se cerea ca în viitor, „la tratativele bilaterale să fie ascultați și reprezentanții legitimi ai ungarilor din România, atunci când sint abordate problemele referitoare la soarta minorităților etnice” — citez după o relatare apărută în „Magyar Hírlap” de ieri. Se mai adaugă că ministrul de externe al Ungariei, domnul Geza Jeszenszky, a anunțat că Guvernul maghiar va analiza cu bunăvoință inițiativa, deoarece consideră normal ca, în numele principiului „despre ei dar nu fără ei”, U.D.M.R. să poată fi prezent la aceste tratative, la fel ca reprezentanții românilor din Ungaria la tratativele care îi privesc.

**Ne puteți confirma dacă U.D.M.R. a făcut un demers asemănător pe lângă Guvernul României și, dacă da, care este reacția?**

**Răspuns:** Pot să confirm că s-a făcut un asemenea demers. Există o scrisoare datată 13 aprilie 1992, semnată de domnul Szöcs Géza, vicepreședinte politic al U.D.M.R., adresată către Guvernul României și Guvernul Republicii Ungare, în care se arată că, în conformitate cu hotărârea din 10 aprilie 1992 a Prezidiului, U.D.M.R. propune ca „ori

de câte ori discuțiile dintre cele două guverne ating probleme ce se referă și la situația maghiarilor din România, ar fi adecvat și folositor să fie ascultată și părerea Uniunii — în calitate de consultant — la aceste discuții”. Se mai adaugă că „acest lucru ni se pare deosebit de important în privința tratatului interstatal român-maghiar (care, după informațiile noastre, este în curs de elaborare) și că „fiind interesați și implicați, dorim să nu fie luate decizii în problemele care ne privesc fără să fim consultați”.

S-a răspuns acestei propuneri, printr-o scrisoare a domnului ministru al afacerilor externe, Adrian Năstase, adresată domnului Geza Szöcs, datată 4 mai 1992.

În răspunsul său, domnul ministru subliniază că ațlase dintr-un interviu acordat de domnul Geza Jeszenszky, ministru ungar al afacerilor externe, acordat ziarului finlandez „Helsingin Sanomat”, publicat la 26 martie 1992 că minoritatea ungară din România dorește să fie primită ca „partener” la negocierile privind tratatul de bază dintre România și Ungaria.

Mulțumind pentru oferta U.D.M.R., în răspuns se apreciază că această ofertă provine fie dintr-o informație greșită, fie dintr-o înțelegere deformată a modului în care guvernul nostru abordează problemele minorităților, și care a fost încă o dată clar reafirmată în Declarația Guvernului României din 20 noiembrie 1991.

(continuare în pag. III)

## În sfârșit, o Alianță Democrată a Romilor

Și pentru romi a început campania electorală. Sâmbătă, 16 mai, a avut loc la Cluj-Napoca, Conferința Națională a Romilor din România, organizată de Uniunea Liber Democrată a Romilor din România, cu sediul central la Cluj. Au participat liderii a patru formațiuni politice, de la gazde începând, Uniunea Liber Democrată a Romilor din România, președinte Ilie Gherebeneș, Partidul Democrat Creștin al Romilor din România, președinte Gheorghe Loghin, Partidul Romilor Nomazi și Căldărari din România, președinte Iulian Rădulescu, Partidul Alianța Democrată a Romilor din România, președinte Octavian Stoica, M. S. Ioan Cioabă, Regele Romilor (Sibiu), Gheorghe Ivan, jurist, reprezentant al Federației Etnice a Romilor (București), reprezentanți ai unor filiale din țară, domnul Anthony M. Kolankiewicz, consilier în cadrul Ambasadei Statelor Unite la București, reprezentanți ai partidelor clujene P.U.N.R., U.D.M.R., P.N.L.-A.T., reprezentanți ai mass-mediei locale.

Patru au fost punctele conferinței: 1. O dare de seamă, cuprinzătoare, asupra activității

U.L.D. a Romilor, din anul înființării, 19 martie 1990 și pînă în prezent, subliniindu-se Clujul ca un centru puternic care s-a implicat efectiv în rezolvarea problemelor romilor, sociale, economice și politice; 2. Modalitatea tactică proprie pentru organizarea și participarea în campania electorală; 3. Clarificarea conducerii naționale la nivel central; 4. Diverse. Au fost în total șase ore de discuții, cu argumente pro și contra, cu multe idei: necesitatea de a participa în alegeri pe liste comune, necesitatea unirii tuturor romilor, indiferent de profesie, partid sau religie, necesitatea unor oameni reprezentativi, a unor virfuri, debandada din țară, lupta pentru venituri proprii și mai puțin pentru nevoile țării, lupta pentru putere, îmbunătățirea condițiilor de trai a romilor, găsirea de noi locuri de muncă, de locuințe pentru romi, necesitatea de a pune capăt dezbinării dintre romi, de a se schimba imaginea pe care oamenii și-au făcut-o despre romi. Discuțiile în partea a doua a conferinței au fost cu mult mai aprinse, cu acuze directe, contestații ale unor lideri politici și chiar a Regelui, adevărat ring

politic, această parte a doua, de parte de temele propuse. Se putea găsi un mod civilizată și un ton corespunzător pentru abordarea acestor probleme, mai mult personale. În fine, după șase ore, prin procesul verbal încheiat „în mod democratic prin supunerea la vot și votat în unanimitate de liderii partidelor și membrii prezenți”, s-a decis: „1. Participarea la alegerile generale pe o singură listă comună sub denumirea ALIANȚA DEMOCRATA A ROMILOR DIN ROMANIA, sigla „VIOARA”; 2. S-au stabilit membrii Biroului Central de coordonare privind alegerile generale care vor avea loc în cursul anului 1992; 3. S-a stabilit Biroul Tehnic de coordonare pe plan național cu sediul central la Cluj-Napoca; 4. S-a stabilit brigada centrală de control pe țară; 5. Mașinile de serviciu pe trei centre, Cluj-Napoca, Timișoara și Sibiu”.

Romii, o etnie pe care o cunoaștem, în ciuda prezențelor pe străzi și în piețe, foarte puțin. Nou înființată Alianța Democrată a Romilor din România poate aduce schimbări esențiale în viața romilor, schimbări de atitudine, de manifestare. Cu o singură condiție, desigur — cele hotărâte să fie respectate, iar liderii să întărească încrederea electoratului.

Demostene ȘOFRON

### COMUNICAT

Vineri, 15 mai a.c. a avut loc Conferința organizației municipale Cluj-Napoca a Frontului Democrat al Salvării Naționale.

Cu acest prilej, participanții au dezbătut Platforma-program. Statutul partidului și au ales Biroul de coordonare format din 15 membri și 3 supleanți.

În prima sa ședință, Biroul de coordonare a stabilit următoarea componență: președinte — Ionescu Toader; vicepreședinți: Drăgoescu Anton, Florea Vasile, Popa Teodor; secretari: Onac Felicia, Tucra Cristian.

Președinte,  
prof. univ. dr. Toader IONESCU

## Vizita unei delegații americane la Cluj

Mai multe localități ale județului, printre care Dej și Cluj-Napoca, sint gazde ale unei delegații americane din statul Carolina de Sud, condusă de fostul senator Harry Dent. Delegația este alcătuită din oameni de afaceri și pastori ai bisericii baptiste și a venit în județul nostru pentru a dezvolta relațiile americano-române și a rezeși calea spre înfrățirea preconizată între Statul Carolina de Sud și jude-

țul Cluj, între orașe ale statului și localități urbane din județ. O relație specială se dezvoltă între orașul Dej și orașul Spantenburg și între orașul Columbia, capitala statului Carolina de Sud, și municipiul Cluj-Napoca, precum și între bisericile baptiste din orașele respective. Delegația a fost primită la primăriile orașelor Dej și Cluj-Napoca, a vizitat întreprinderi și instituții din județ. S-au stabilit coordonatele

unei colaborări fructuoase între Institutul inimii din Columbia și un viitor institut al inimii din Cluj-Napoca. De menționat că venirea delegației în județul nostru și disponibilitatea ei pentru o colaborare cu mari șanse de reușită se datorează în bună măsură intermediarii asigurate de Asociația medicilor creștini și comunitatea baptistă din județul Cluj. (C. V.)

• „Prin această vizită vrem să relansăm întregul proces de dezvoltare al relațiilor bilaterale și să stabilim un cadru juridic corespunzător integrării. În toate domeniile, a celor două republici surori” — a declarat, printre altele, luni, dimineață, la plecarea spre Chișinău, președintele Ion Iliescu, unde efectuează o vizită oficială la invitația președintelui Republicii Moldova, Mircea Snegur. Președintele României este însoțit de domniș Adrian Năstase, ministrul afacerilor externe, Ludovic Spiess, ministrul culturii, Mircea Măiorescu, ministrul sănătății, de alți demnitari guvernamentali, precum și de un grup de oameni de afaceri.

• Chișinău. La Chișinău s-au încheiat lucrările primei sesiuni a comisiei mixte interguvernamentale Moldova-România pentru cooperarea economică și tehnico-științifică. Timp de două zile, participanții au analizat stadiul actual al relațiilor comerciale reciproce, au trasat căile de extindere a colaborării, fixate în protocolul final, semnat din partea română, de dl. Constantin Fota, ministrul comerțului și turismului, iar din partea Republicii Moldova de dl. Andrei Cheptine, ministrul relațiilor economice externe.

„Am realizat o întâlnire extrem de productivă sub multiple aspecte. În primul rând, am definitivat cadrul juridic al relațiilor economice bilaterale prin convenirea protocolului de schimburi comerciale pe anul 1992 și prin convenirea semnării unui nou instrument, cel referitor la activitatea investițională reciprocă. În al doilea rând, am definitivat mecanismul schimburilor comerciale prin convenirea unor plăți în cadrul unui clearing în dolari și a unui clearing pentru plăți și servicii în lei. Apoi, am realizat un lucru deosebit și anume faptul că am pus în contact direct miniștrii din cele două țări, care, la rîndul lor, au convenit o serie de programe concrete, privind extinderea colaborării și integrării dintre România și Republica Moldova”, a declarat Constantin Fota.

„Aș putea să spun că economia Republicii Moldova e traversată, în prezent, de o perioadă dificilă, piața noastră tradițională de la Răsărit și relațiile economice de altădată fiind grav deteriorate, chiar blocate. De aceea, încadrarea noastră în economia României are o importanță deosebită. Primul stadiu al relațiilor noastre, menite să intensifice comerțul bilateral, s-a încheiat cu rezultate palpabile. Această nouă etapă, consfințită prin semnarea de documente comune, constituie procesele de integrare în diferite ramuri ale industriei și științei românești”, a spus, la rîndul său, Andrei Cheptine, într-o declarație făcută la încheierea ședinței.



S.C. SERVICII FOTON S.R.L.  
Cluj-Napoca

VIZITAȚI, ALEGEȚI ȘI CUMPĂRAȚI

EXPOZIȚIA DE MOBILA din sala mică a restaurantului „PARC” este deschisă toată luna mai, zilnic între orele 10-18.

Noutate: SCAUN BALANSOAR.

Reducere de preț pentru garniturile expuse.

NU PIERDEȚI OCAZIA! (11239)

Premieră la Teatrul Național din Cluj

## Nikos KAZANTZAKIS: „Cristofor Columb”

La puțin timp după spectacolul cu *Tulburarea apelor* de Lucian Blaga, în viziunea scenică a lui Mihai Măniușiu, un spectacol foarte controversat, Naționalul clujean iese la rampă cu o nouă premieră; un text la fel de pretențios ca cel al lui Blaga: *Cristofor Columb*, al lui Nikos Kazantzakis. Piesa e un fel de artă poetică a demonului descoperirii, a iluziei, a întoarcerilor necesare, a redescoperirilor, a sinelui crucificat. E drama nobleței umane, a mizeriei spiritului și a marilor sădări. Dar ce poate fi mai frumos decât a descrie eroismul inutil al omului, iubirea lui pentru mister și fabulație? Cristofor Columb n-a știut ce-a descoperit, dar gloria sa este unică. A fost puncte între două lumi, trecând peste glasul lui Dumnezeu, cum numește autorul Atlanticul. Nu vrem să anticipăm, deși am avut un dialog cu subtilul și marele copil care este Marius Șoptorean, regizor conceptual și metaforic, în același timp, și Marius Bodochi, un actor hirsit prin piese mari, un echilibrat între patetic și lucid, dar spectacolul are mari șanse de izbândă. De altfel, vom reveni asupra lui publicând un dialog și chiar o cronică. Ceea ce este important este faptul că teatrul în sine, actorii „care ni se oferă” cum spunea Marius Șoptorean, vorbind despre sensul eternei reîntoarceri, ce scapără în piesă, au înțeles întoarcerea ca verb esențial, cel ce se dăruiește ca un șarpe în om. Două piese mari, care pot sta împreună în cerul universalității vii să încununeze noua față a teatrului. Blaga și Kazantzakis au scris teatru nu pentru că erau dramaturgi de profesie, ci pentru că au încercat o nouă căpătâie: Cuvântului. Marius Șoptorean, care are patima filmului, vrea să pună acum această piesă de un rafinament poetic, unic, în imagine.

Textul și spectacolul reprezintă în esență și ceea ce spunea Marius Bodochi: „Crucea pe care actorul o are de dus pe drumul din lumea asta care ne înconjoară, către o lume ideală pe care noi o naștem acolo pe scenă”. Regizorul, actorii și toți cei care au contribuit la aceasta intrupare a imaginii Americi așteaptă publicul în seara aceasta, marți, 19 mai 1992, la ora 19, în sala Teatrului Național pentru a participa la ritualul unui drum de acum 500 de ani, când descopeream iluzia unui continent, pentru a ne putea întoarce la luciditatea Europei.

Dorin SERGHIE

## Seminar

În organizarea Universității „Babeș-Bolyai” — Facultatea de matematică —, a Secției de științe matematice a Academiei Române și Filialei Cluj-Napoca a Societății de științe matematice se desfășoară începând de astăzi și până vineri, 22 mai a.c. (în sala nr. 5, etajul I din clădirea centrală a Universității) „Seminarul itinerant de ecuații funcționale, aproximare și convexitate”. Ediția din acest an a manifestării are un caracter jubiliar, aceasta marcând împlinirea a 25 de ani de activitate matematică în actuala formă de organizare. Este de remarcat și faptul că, începând cu actuala ediție, seminarul va purta numele academi-cianului Tiberiu Popoviciu. Programul din ziua de 22 mai, care se va desfășura la Clubul Casei Universitarilor, este oferit de Laboratorul de cercetări interdisciplinare, de la a cărui înființare s-au împlinit, în luna februarie a acestui an, două decenii. Sponsorii manifestării sînt: S.C. Flacăra, Microinformatica, Hotelul „Victoria” și S.A. PECO, toate din Cluj-Napoca.

# SPORT SPORT SPORT

Aplauze și huiduiele...

## „U” — C.S.M. Borzești 8-0 (2-0)

Dacă ar exista o prevedere în regulamentul de desfășurare a campionatului nostru de fotbal conform căreia una din echipe ar putea „negocia” dinaintea rezultatului, fără să joace, atunci, cu siguranță, echipa din Borzești ar fi făcut acest lucru pentru a evita cheltuielile de deplasare și cazare pînă la Cluj-Napoca (extrem de piperate după cum mai mult ca sigur că vă dați seama), dar mai ales pentru a nu fi pusă la o asemenea umilintă, pentru că ce altceva a fost acest scor pe care i l-a administrat lidera clasamentului, scor care putea fi dublu (și, în această situație, un record al întregului campionat de pînă acum), dacă studenții nu ar fi ratat, mai ales în prima repriză (vezi și scorul la pauză) o groază de ocazii — una mai clară decât alta și dacă arbitrul de centru Fl. Marcu din Oradea (bine „susținut” de conorășeanul său Tiberiu Bone) n-ar fi anulat un gol perfect valabil înscris de Gherman și ar fi acordat cele două lovituri de la 11 m, clare ca lumina zilei, ca urmare a unor faulturi asupra aceluiși jucător, Popescu, simbătă lipsit, evident, și de șansă. La un asemenea scor poate că nici nu ne-ar fi deranjat asemenea lucruri (deși regulamentul e regulament, nu?), dar erorile (ori re-tele intenționate?) lui s-au produs în momentul cînd la Zalău, în dialogul la distanță cu F.C. Maramureș Baia Mare, aceasta conducea cu 1 și apoi cu 2-0, în aceste condiții „U” trebuind să facă scor pentru că golaverajul, știm cu toții, valorează foarte adesea un punct. Studenții l-au și realizat, de altfel, fapt pentru care au primit generoase și meritabile aplauze, iar cei doi incriminați au fost „tratați” la sfîrșitul partidei cu meritate huiduiele.

Meciul a început conform așteptărilor și obiceiului casei. „U” a atacat din start și în min. 2, după o încredințare Pojar-Dican, ultimul centrează perfect și Apachiței înscrie imparabil cu capul: 1-0. Va trebui să așteptăm golul deși pînă în min. 44, cînd Dican, bine angajat de R. Sabo, va înscrie în aceeași manieră: 2-0. Am consemnat, însă, ratările lui Popescu din min. 13, 34 și 35 (la ultimele două centrări ale lui Pojar au fost reluate din plonjon cu capul dar pe lângă poartă), Apachiței (min. 15 și 43, ultima dată mungea a nimerit ba-

ra), dublul luft al lui R. Sabo și Dican (min. 27), Pojar (min. 29 și 31) și golul înscris de Gherman cu capul la centrarea lui Pojar (min. 43), dar anulat de arbitru. În repriza a doua „U” ne-a oferit un recital pentru care ne mulțumim, reușind să înscrie încă 6 goluri în ordine de către Chiriac (autogol, min. 47), Tămăș (min. 59 și 72) amîndouă din centrările ca la carte ale lui Pojar, (evident cel mai bun jucător de pe teren), Buliga (min. 84, Dican (min. 77), din penalti acordat, în sfîrșit, pentru faultul comis asupra lui Popescu, care a mai fost faultat în careu în min. 48 și Apachiței (min. 89, în urma unui prelungit dribling în careu. Inclusiv a portarului!

Prin urmare, duminică (meciul se pare că va fi televizat și bine ar fi să fie așa!) la Baia Mare se decide promovarea în superligă. Teoretic și practic, „U” are două șanse din trei: victorie sau meci nul, față de una singură a baimărenilor. În aceste condiții studenții clujești au de partea lor și ascendentul moral pentru că în fond, nu au ce pierde chiar în cazul unei, doamne fereste!, înfrîngerii. De asemenea, ei au o apărare foarte bună, care poate decide soarta meciului, dovadă și numărul extrem de mic de goluri primite și dacă își vor pune la punct cîteva scheme de atac și mai ales contraatac, pentru a nu mai rata atât de mult, sintem siguri că ei vor obține un rezultat favorabil. Îi vor susține, alături de noi, cei de acasă, și mille de susținători care vor face deplasarea la Baia Mare grație și excursiei gratuite oferite participanților la tombola organizată cu acest prilej de domnul dr. M. Masto. Să așteptăm cu încredere, toți, și acest verdict. SUCES, BĂIEȚI!

Brigada de arbitri pe care am amintit-o în parte a fost completată de A. Stretea (Ștei), care a fost corect și pe fază. Formațiile: „U”: Iasko — Gherman, Falub, Jenei, Pojar — Năstruț (Sălăjan, min. 37), Buliga, R. Sabo (Tămăș, min. 46) — Apachiței, Popescu; C.S.M. BORZEȘTI: Cobuz — Bălan, Arminia, Chiriac, Ursache — Gavrilescu, Pușcașu, Zota, Ștefănescu — Rîmnicănu, Anton. Traian BARA P.S. În acest meci „U” a jucat fără Colceag și Zanc, plecați la lotul de tineret pentru meciul cu Scoția, și I. Gigi, accidentat.

## „Cupa Kumite”

Simbătă, Sala sporturilor, a exercitat o adevărată atracție pentru iubitorii karatelor, în special tineri, care au avut prilejul să asiste la „Cupa Kumite”, o competiție de tînută, organizată de Uniunea Shotokan Karate din România. Au fost programate întreceri la Kumite-echipe și Kata-echipe, la care au participat cele mai puternice formații din Alba Iulia, Arad, Cluj-Napoca, Huedin, Oradea, Reșița, Timișoara și Turda. După dispute atractive, cu multe realizări individuale, care au încântat realmente numeroasa asistență, podiumul s-a prezentat astfel: KATA — 1. F.I.T.T. Timișoara (Adrian Nagel, Christopher Dina, Cristian Pocorni — antrenor Adrian Nagel); 2. Gemina Alba Iu-

lia (Nicolae Picișan, Alin Lup, Daniel Szabo — antrenor Dumitru Danciu), 3. Politehnica Cluj (Voicu Oprean, Gelu Otvos, Adrian Ciorca — antrenor Liviu Crișan); KUMITE: 1. Politehnica Cluj I (Dragoș Baciu, Petre Filip, Marcel Mărcean, Florin Vancea Pop, Florin Pop, Boloniy Zsolt — antrenor Liviu Crișan), 2. F.I.T.T. Timișoara (Mircea Bodocan, Eugen Priseceanu, Ioan Gavriș, Marius Simu, Vasile Lăzăr, Gelu Pinteș, Florin Popa — antrenor, Adrian Nagel), 3. Politehnica Cluj II (Nicolae Crișan, Radu Ciorca, Voicu Oprean, Bogdan Curuțiu, Gelu Otvos, Adrian Ciorca, Adrian Cristea). Competiția a fost sponsorizată de firmele TRANSGEX, SOREX, GED SERVICE, care au oferit câștigătorilor diverse premii.

R. MIRCEA

## Atletism: TETRATLONUL ȘCOLAR

Zilele trecute, Inspectoratul școlar județean a dat întîlnire, pe „Municipal”, celor mai bune echipe de elevi din cuprinsul județului (numai din Cluj-Napoca 30), care și-au disputat înțietatea la tetratlon (60 m, lungime, aruncarea mingii de oină și 800 metri). La capătul a două zile de întreceri, de o deosebită dirzenie, superioritatea evidentă a elevilor din municipiul Cluj-Napoca și-a spus cuvîntul în privința fîrărilor finale, care da dreptul de participare la finala pe țară. Colaboratorul nostru, prof. Petru Nagy, ne-a făcut cunoscute cele mai bune echipe și punctajele obținute.

BĂIEȚI: 1. Școala generală nr. 1 (C. Borz, I.

Brustur, A. Ciobotaru, M. Jucan, I. Palivas, M. Schiopu, R. Tegean — pregătiți de prof. Elena Simionescu și Mariana Vișan) 1233 puncte; 2. Școala generală nr. 23 cu 1181 puncte; 3. Școala generală nr. 5 cu 1089 puncte; FETE: 1. Școala generală nr. 11 (Sanda Almășan, Cristina Bonda, Nicoleta Mureșan, Georgiana Bichisan, Valeria Costea, Cristina Gaftan, pregătite de prof. Maria Doha, Maria Igna și Virgil Chira) a totalizat 1354 puncte; 2. Școala generală nr. 21 cu 1344 puncte; 3. Școala generală nr. 17 cu 1277 puncte.

Un ultim amănunt: vîrsta concurenților și concurențelor cuprînsă între 13 și 14 ani. De subliniat că au încheiat întrecerea 24 echipe de băieți și 25 de fete. Felicitări tuturor pentru dăruirea exemplară cu care au luptat pentru înțietate.

## Divizia A

Simbătă s-a disputat una din restanțele pe care le are de susținut formația sibiană F.C. Inter. Întîlnind, pe teren propriu, formația Farul, echipa F.C. Inter a câștigat cu scorul de 3-1. În urma acestui rezultat, F.C. Inter totalizează 27 de puncte și a urcat în clasament pe locul 11, făcînd „schimb de locuri” cu Dacia U-

## Divizia B

SITUAȚIE NESCHIMBATA ÎN FRUNTEA CLASAMENTELOR

Scurt bilanț al etapei a XXIX-a: 21 de victorii ale gazdelor (scorurile etapei la Cluj-Napoca și Arad), o singură „remiză” și 5 victorii ale oaspeților, 86 de goluri înscrise (66 de gazde și 20 de oaspeți). Rezultatele etapei.

● SERIA I: Sportul COMAI-CO — Faur București 3-5, FEPA 74 Birlad — Portul Constanța 1-0, Unirea Slobozia — Petrolul Ianca 2-0, Autobuzul București — C.S. Tîrgoviște 2-0, C.S. Oltul — Olimpia R. Sărat 4-0, Steaua Mizil — Flacăra Moreni 1-0, Gloria C.F.R. Galați — Unirea Focșani 1-0, Callatis Mangalia — Gloria Buzău 0-1, F.C. Caracal — Progresul București 0-1. În clasament pe primele trei locuri: Progresul 40, Gloria C.F.R. 39, Autobuzul 38 puncte.

● SERIA A II-A: Aris Arad — Jiul Petroșani 3-2, Gloria Reșița — Gaz Metan Mediaș 2-0, U.T. Arad — Astra Arad 7-0, F.C. Bihor — Metalul Bocșa 4-1, U.M. Timișoara — Chimia, R. Vilcea 3-1, Șoimii IPA Sibiu — C.S.M. Reșița 0-1, Unirea Alba Iulia — C.F.R. Timișoara 2-0, Metalurgistul Cugir — F.C. Drobeta Tr. Severin 1-0. Pînă la verdictul federației în legătură cu „litigiul” dintre Unirea și U.T. Arad, legat de partida de la Alba Iulia, cu ceva „scenarii” ciudate, ordinea primelor trei locuri

## Divizia C

În etapa a XXVI-a au fost înregistrate următoarele rezultate în seria a XI-a: Sticla Arieșul Furda — Soda Oena Mureș 1-0, Minerul Ștei — Motorul Arad 1-0, Infrățirea Oradea — Industria Sîrmei Cîmpia Turzii 1-2, Mureșul Deva — Aurul Brad 2-0, Metalul Aiud — Mecanica Alba Iulia 2-0, C.P.L. Arad — Unirea Dej 2-2, C.U.G. Cluj — Șoimii Lipova 2-3.

CLASAMENTUL

1. Metalul	25	15	2	8	43-21	32
2. Șoimii	24	14	3	7	47-35	31
3. I.S.C.T.	25	12	4	9	36-26	28
4. Minerul	24	12	4	8	30-25	28
5. Motorul	24	14	0	10	34-36	28
6. Unirea	24	12	3	9	27-36	27
7. Mureșul	24	12	2	10	45-27	26
8. Mecanica	25	12	2	11	30-41	26
9. Aurul	25	12	0	13	46-34	24
10. Sticla	24	11	2	11	31-29	24
11. Soda	24	11	1	12	37-33	23
12. Infrățirea	24	7	5	12	36-30	19
13. C.P.L.	24	7	4	13	35-42	18
14. C.U.G.	24	6	3	15	22-43	15
15. Oțelul	24	6	3	15	17-58	15

ETAPA A XXVII-A (23 mai): Aurul — Infrățirea (0-4), Oțelul — Minerul (0-1), Motorul — Sticla (1-0), Soda — C.P.L. (2-3), Unirea — C.U.G. (0-0), Șoimii — Metalul (0-1), Mecanica — Mureșul (1-2). În paranteze rezultatele din tur. Industria Sîrmei Ștă.

nirea (26 puncte) și Gloria (25 puncte), situate acum pe locurile 12, respectiv 13.

Iată programul complet al etapei a XXIX-a, programată duminică 24 mai: Sportul Studențesc — F.C. Brașov (1-1), Corvinul — Dacia Unirea (0-1), F.C. Ploiești — Rapid (0-2), Dinamo — A.S.A. (1-0), F.C. Bacău — Oțelul (0-3), Electroputere — Gloria (0-2), F.C. Inter — F.C. Argeș (0-1), „Poli” — Universitatea Craiova (1-1) și Farul — Steaua (1-2). În paranteze rezultatele din tur.

în clasament este următoarea: U.T. Arad 41, Unirea 39 și C.S.M. Reșița 38 puncte. În cazul că vor fi adoptate sancțiunile de penalizare a echipelor U.T.A. și Unirea cu 6, respectiv 4 puncte, beneficiară va fi formația C.S.M. Reșița, care va prelua șefia clasamentului. Dar să așteptăm verdictul.

● SERIA A III-A: C.S.M. Suceava — Tractorul Brașov 4-2, Relonul Săvinești — Electromureș Tg. Mureș 1-0, ICIM Brașov — Metrom Brașov 3-2 „Poli” Iași — Olimpia Satu Mare 2-0, Minerul Cavnic — C.F.R. Cluj-Napoca 1-1, Chimica Timișoara — C.S. Aerostar Bacău 4-0, Foresta Fălticeni — Ceahlău Piatra Neamț 3-1, „U” — C.S.M. Borzești 8-0 (amănunte în cronică), Armătura Zalău — F.C. Maramureș Baia Mare 1-2 tare „cusut cu ață albă” acest rezultat.

CLASAMENTUL

1. „U”*	29	22	6	1	69	6	48
2. Maram.	29	21	4	4	64	16	46
3. Ceahlăul	29	17	5	7	53	27	39
4. Tractorul	29	14	4	11	50	41	32
5. Suceava	29	13	6	10	37	36	32
6. ICIM	29	14	4	11	42	45	32
7. „Poli”	29	11	9	9	39	29	31
8. Metrom	29	13	5	11	38	32	31
9. Armătura	29	10	9	10	48	40	29
10. Foresta	29	12	5	12	35	32	29
11. Olimpia	29	12	4	13	32	37	28
12. C.F.R.	29	11	5	13	49	45	27
13. El-mureș	29	10	4	15	36	45	24
14. Chimica	29	9	6	14	34	47	24
15. Minerul	29	7	6	16	28	57	20
16. Relonul	29	8	4	17	26	62	20
17. Aerostar	29	6	4	19	40	69	16
18. Borzești	29	2	8	19	16	70	12

\* „U” este penalizată cu 2 puncte.

PROGRAMUL ETAPEI A XXX-A: Chimica — Minerul (1-1), C.F.R. — „Poli” (1-1), Olimpia — Relonul (0-1), Metrom — C.S.M. Suceava (0-1), Electromureș — ICIM (0-1), C.S. Aerostar — C.S.M. Borzești (1-0), F.C. Maramureș — „U” (0-0), Ceahlăul — Armătura (4-4), Tractorul — Foresta (1-0). În paranteze rezultatele din tur.

## AGENDĂ

Teatrul Național — CRISTOFOR COLUMB, ora 19. Premieră pe țară.

Opera Maghiară — NABUCCO, ora 18.30. Abonament Sacral. Spectacol prezentat în limba italiană.

Universitatea liberă, azi, ora 17, în sala mică a Casei universitarilor: PREZENTAREA METODEI „SAHAJA YOGA”, CU PROIECȚII VIDEO.

## buletin METEO

Vremea va fi răcoroasă cu cerul temporar noros. Pe alocuri după amiază, vor cădea averse de ploaie. Vîntul va sufla în general slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 5 și 8 grade, iar cele maxime între 18 și 20 grade. Ieri la Cluj, la ora 12, erau 10 grade, iar presiunea atmosferică era de 733,0 mm Hg. În creștere. În următoarele trei zile vremea se menține răcoroasă în prima parte, apoi se va încălzi treptat. Ioan GIURGIU, meteorolog de serviciu.

## STRĂDANIILE CHIMIȘTILOR TURDENI

Pentru a rămâne competitiv și eficienți în același timp și în condițiile create de economia de piață, chimiștii turdeni au depus toate diligențele în vederea re tehnologizării principalelor capacități de producție, concomitent cu modernizarea și diversificarea unei game variate de produse.

— Încă din anul trecut, ne spunea ing. Mircea Tulai, directorul economic al SC „Uzina chimică” S.A. Turda, am început echiparea instalației de electroliză cu anozii de titan. În acest sens, am încheiat o colaborare, pe 5 ani cu firma italiană „DE NORA PERMELEC”, perioadă în care rămâne să optăm fie pentru cumpărarea anozilor respectivi, fie pentru închirierea lor.

— Electroliza, fiind unitatea productivă de bază, re tehnologizarea și ce va însemna pentru economia uzinei?

— Reducerea consumului de

energie electrică cu oca. 20 la sută, ceea ce valoric înseamnă economisirea a 15 milioane lei și, în plus, instalația va funcționa în condiții de siguranță deplină. Tot din anul trecut sîntem în legătură cu firma engleză ICS pentru construirea unei electrolize, cu membrană schimbătoare de ioni în baza studiului de fezabilitate întocmit de firma „SIMON CARVES” LTD. Căutăm și alți parteneri străini pentru a participa în cadrul unei societăți mixte la realizarea acestei investiții în valoare de oca. 55 milioane dolari. Dealtfel, directorul nostru general, domnul Viorel Moraru, se află în Israel pentru a duce tratative în acest sens.

— Despre diversificarea producției, ce ne puteți spune?

— Chiar de la începutul acestui an, susținea ing. Victor Tătar, director comercial, am asimilat în fabricație noi produse din gama antidăunătorilor

pentru agricultură. Este vorba de pivot, mancovit, folpan, produse cătate pe piață și, în plus, deosebit de rentabile pentru noi. Așteptăm firma olandeză AKZO să participe, tot ca societate mixtă, la realizarea unei instalații pentru producerea silicatului de potasiu. Deoarece există cerere, vom trece la valorificarea clorului sub formă de produse clorurate. Grupa de cercetare uzinală deja acționează în această direcție. Se află în curs de realizare instalația de recuperare a cuprului din zgura de la instalația de oxid-clorură. Anual, pe această cale, vom recupera oca. 20 tone cupru. Asta înseamnă mult pentru noi.

— Sînteți o uzină rentabilă?

— În primele trei luni, din acest an, am realizat un profit de 77 milioane lei. Și-am merge și mai bine dacă n-ar fi blocajul economic. Nici acum n-am reușit încă să încașăm cele 500 milioane lei pentru produsele livrate unor beneficiari. Și-atunci?

Ion CORDOȘ

## Comunicat de presă

(Urmare din pag. 1 a)

În continuare, poziția față de propunerea U.D.M.R. este sintetizată astfel: „Problemele care se referă la situația cetățenilor de etnie maghiară din România nu sînt și nu pot fi obiect de discuție între guvernul nostru și cel ungar. Singurul Guvernul României este cel care poate și are datoria de a lua măsuri pentru a asigura drepturile persoanelor aparținînd minorității maghiare și protecția identității acestei minorități, la nivelul celor mai înalte standarde internaționale. Aici nu este nimic de rezolvat cu nici un alt guvern. Dacă Guvernul României nu o face, este desigur răspunzător în fața comunității internaționale, dar aplicarea standardelor internaționale nu poate fi obiect de discuție. Este adevărat că, foarte adesea, în ultimii doi ani, s-au emis tot felul de pretenții și s-a încercat să se impună din afară Guvernului României anumite măsuri privind pe cetățenii români de etnie maghiară. Acest lucru însă nu creează drept și nu înseamnă că guvernul nostru va accepta vreodată să împartă cu alteineva răspunderea pentru soarta cetățenilor săi, indiferent de originea lor etnică.”

Se mai adaugă că, în ceea ce privește eventualele comentarii asupra angajamentelor internaționale ale Guvernului, Uniunea Democrată Maghiară din România are deplina posibilitate să se pronun-

te, ca și celelalte partide și formațiuni reprezentate în Parlamentul României, în cadrul general democratic creat la noi după Revoluția din decembrie 1989.

Întrebare: Există vreun caz în care reprezentanții ai minorităților să fi participat la negocieri între guverne? Ziarul pe care l-am citit, „Magyar Hirnap”, menționează, în același articol, că au mai existat cazuri asemănătoare cu cel preconizat în propunerea U.D.M.R. și se evocă participarea reprezentanților minorității germane din România la festivitatea semnării tratatului bilateral româno-german.

Răspuns: Ceea ce pot să spun este că nu există în practica guvernului nostru și, din cîte cunosc, nici a altor guverne, vreo situație în care la negocierea vreunui acord între guverne să fi participat reprezentanți ai unor partide sau organizații politice, în cazul de față U.D.M.R. Cazul evocat de dumneavoastră nu este relevant. Este adevărat că la ceremonia semnării Tratatului de colaborare și parteneriat româno-german au fost invitați și au luat parte reprezentanți ai organizațiilor minorității germane din România, dar ei nu au participat la negocieri, iar negocierile s-au desfășurat doar între guverne, așa cum este normal. De altfel, am convingerea că, atunci cînd va avea loc ceremonia semnării Tratatului de colaborare și bună vecinătate româno-ungar, aflat în curs de negociere și care sperăm că se va încheia cît mai curînd, vor fi invitați să participe și reprezentanți ai U.D.M.R.

## BREVIAR COMERCIAL

● SEMIMONOPOL. Negocierile de prețuri ale societăților comerciale cu Industria Cărnii au mers foarte greu, un timp magazinele alimentare din Cluj fiind nevoite să-și aducă marfa din alte județe. Producătorii n-au suferit prea mult din această cauză, pentru că aveau și au magazinele proprii în care și stabilesc singuri prețurile. În loc să stimuleze producția, deci, transferarea spațiilor comerciale către producători le creează posibilitatea impunerii unor prețuri de monopol. În loc să avem mai mulți producători, ne-am trezit că avem mai mulți „comersanți”. Toată lumea vinde și revinde: partidele și-au deschis crîme (mă rog, restaurante) și buticuri; ceasornicării le vînd bonibon, restaurantele vînd confecții, magazinele de confecții vînd televizoare. Numai că nu comerțul, ci producția este cheia unei vieți mai puțin mizeră.

● LICITAȚIE. În 12 mai, Comunitatea Evreiască (M) a scos la licitație spațiul în care funcționează parfumeria „Sanda” (str. Doja nr. 25). Licitația a fost câștigată de un domn care a oferit o chirie lunară de 2.100.000 lei. Magazinul comercial continuă să funcționeze în spațiul licitat, prevalîndu-se de deciziile, vechi și noi, ale organelor locale ale puterii de stat. De altfel, nu se știe cu certitudine dacă este valabilă Legea 5 pe care nu a abrogat-o nimeni, dar care este ignorată cu bună știință, chiar de către organele judecătorești. Surescitanții noștri parlamentari nu se mai opresc din gîlceavă, executivul provizoriu n-are asemenea competențe (ceea ce nu-l împiedică să dea H.G. și instrucțiuni la concurență cu „odiosul”), așa că tranziția la economia de piață a rămas în sarcina administra-

ției locale și a organelor judecătorești. De aici și consecințele

● GARANȚII. Toată lumea știe că de calitate mărfurilor ce se comercializează în regim de consignație (cu cîteva excepții nesemnificative) nu este nimeni răspunzător. Cîteva persoane nemulțumite de păcăleala la gramaj sau de calitatea mărfurilor cumpărate au venit să se plîngă la noi. Noi am consultat bibliografia din domeniu. În H.G. care reglementează calitatea produselor și serviciilor se prevede la articolul 13: Producătorii, importatorii și comercianții răspund și în cazurile în care livrează produse, grafit (sic!), cu preț redus, ieșind în altă formă, dacă acestea prezintă abateri față de parametri calitativi declarați sau garanțati. Această responsabilitate o au și prestatorii de servicii”. Articolul 15 din H.G. interzice de-a dreptul comercializarea de mărfuri care nu poartă pe produs, pe etichetă sau ambalaj, informații de recunoaștere — identificare ca: marca produsului, denumirea produsului, principalele caracteristici de referință, data fabricației, termenul de garanție sau de valabilitate. Drama e că nu se știe prea bine ce sînt consignațiile: producătorii nu sînt, magazinele comerciale spun că nu sînt, dar rămîne termenul de presatori de servicii, bun și acesta, că tot obligă pe cineva să răspundă de calitatea serviciilor. De camdată consignațiile vînd nestingerite de pretențiile Comisiei Naționale pentru Standarde, Metrologie și Calitate, sub motivul că vînd lucruri vechi: Aici: țigări, cafea, moliat ambalat, dulciuri, băuturi răcoroase, băuturi, gablonerie, tricotate turcești, metraje etc. etc. E adevărat că majoritatea acestor mărfuri sînt vechi, pe expirate sau ieșite din garanție!

M. SANGEORZAN

## ȘTIRI • INFORMAȚII

● VERNISAJE. Sînteți invitați să luați parte la vernisajul expoziției de sculptură Simion POP, care are loc astăzi, 19 mai, orele 18, la rangul II al Teatrului Național Cluj.

Al doilea vernisaj are loc tot astăzi, la Galeria de Artă „Bastion” din Piața Ștefan cel Mare 5, de la orele 17, cînd va fi vernisată o expoziție colectivă de design vestimentar, organizată de Asociația Artiștilor Plastici Cluj.

● MARAMUREȘUL ȘI MUNTII SĂI. Miercuri, 20 mai, de la orele 16, la Biblioteca Centrală Universitară „Lucian Blaga” va avea loc proiecția cu diapozitive color „Maramureșul și munții său”. Prezintă domnul

profesor Petre Dunăreanu. Intrarea liberă.

● JAZZ. Joi, 21 mai, de la orele 19, la Casa Armată Cluj va avea loc concertul de Jazz al formației Erich Löwyer Trio, concert organizat de Centrul Cultural Francez Cluj.

● SEMIOTICA DE EXCEPȚIE. Luni, 18 mai, a început la Liceul „Emil Racoviță” ciclul de prelegeri „Semiotica de excepție academică a grafiei literare de alfabet latin”, susținute de profesor universitar Petru Pogăncăanu. Prelegerile, unele în țară, de un înalt nivel internațional, și care se vor desfășura timp de încă trei zile, marți, 19 mai, miercuri, 20 mai și joi, 21 mai, de la orele 12, sînt în cinstea aniversării septuagintei aniversării pedagogice universitare, succesor fiind Liceul „Emil Racoviță”.

Dem. ȘOFRON

In Cimpia Turzii:  
**APOCALIPS PENTRU SECOLUL XX.**  
 Vă invităm de azi, pînă în 24 mai a.c. să luați parte la o serie de Conferințe biblice susținute de conferențiarul  
**J. H. ZACHARY (S.U.A.)**  
 la Biserica Creștină Adventistă din Cimpia Turzii, str. Horea nr. 19, în fiecare seară orele 19.00.  
 Vă așteptăm cu drag!

---

**SUCURSALA JUDEȚEANĂ C.E.C. CLUJ**  
 informează cetățenii care au beneficiat de credite pentru cumpărarea de locuințe, că neachitarea în termen a ratelor lunare atrage după sine vînzarea la licitație a apartamentelor respective. (762)

---

**COOPERATIVA „ARTA JUCARIILOR” CLUJ-NAFOCA**  
 organizează concurs în data de 25 mai a.c., pentru ocuparea postului de  
 ● Contabil principal  
 Relații suplimentare: la biroul personal învățămînt, telefon 14-42-48. (748)

Relații suplimentare la:

**STARANE 250 ERBICID**

**CEL MAI ELASTIC ERBICID PRIVIND EPOCA DE APLICARE LA CEREALE PĂIOASE**

● Controlează buruienile dicotiledonate care se combat greu cu alte produse ● Efect deosebit pentru Gallium Aparine, Galeopsis tetrahit, Convolvulus arvensis, Rubus caesius, Rumex spp etc. ● Se aplică oricînd, pînă la o luna înainte de recoltare și nu cauzează reducerea recoltei ● Este compatibil cu cel mai mult agent de combatere. ● Din acest moment este singurul produs care vă asigură o combatere eficientă a buruienilor.

**BRIMEX LTD**

FILIALA CLUJ  
 Telefon: 95/115675  
 95/112113

Produse standard

**MICA**  
**IMMUNITATE**

**MARI MONIALE**

- Intelectuală 36/1,70/86 doresc cunoștință intelectuală, vîrstă apropiată, în vederea căsătoriei. Oficiul 5 Grigorescu, sector 504 pentru Maria. (11672)
- Contabilă, 34/1,66/67 doresc cunoștință bărbat serios în vederea căsătoriei. Oficiul 5 Grigorescu sector 504 pentru Carla. (11672-A)

**VINZARI**  
**CUMPARARI**

- Vînd garsonieră confort I în Mănăștur. Telefon 17-98-36, între orele 17-21. (11578)
- Cumpăr casă cu grădină pentru centru social — handicapați motori. Serviciul de ajutor maltez în România, telefon 11-58-01, între orele 8-16. (11666)
- Vînd sîrmă zincată 2,5 mm. Telefon 16-08-52. (11229)
- Vînd camionetă 3 tone Muscel. Telefon 17-76-55 după ora 18. (11762)

- Vînd Opel Rekord (diesel), sau motor Aro (diesel). Cîmpulung. Telefon 13-52-54. (7478)
- Vînd Fiat Iveco (1985, 5,3 t), cuve inox cu cărucior (500 kg). Telefon 18-03-24. (7477)
- Vînd pian scurt placă de bronz. Telefon 952/13-16-78 între orele 16-22. (11675)
- Vînd Audi 80 LS și Trabant 601. Telefon 14-97-83. (11678)
- Vînd atelier de dărăcit și tors lină în Aghires Fabrici, familia Souca. Preț foarte convenabil. Str. Gării nr. 229. (11683)
- Vînd autoturism Renault 16. Telefon 11-43-13, Moșilor 83. (11723)
- Vînd mașină de cusut electrică Veronica. Telefon 13-21-98 după ora 17. (11356)
- Vînd bitum. Tel. 12-06-28. (11350)
- Cumpăr aripi față Renault 5. Telefon 18-30-32 după ora 18. (11661)
- Vînd TV color, combină muzicală și video stare bună. Preț convenabil. Telef. 13-12-39. (11359)

- Vînd televizor color Loewe folosit. Tudor. orele 20-22. 14-21-78 și bujii electrode Bosch Ford. (11670)
- Vînd bicicletă rusească nouă și transformator sudură. Telefon 18-04-75. (11663)
- Vînd urgent casă în comuna Cătanu (25 km). Str. Cehoslovă nr. 4, ap. 114. (11338-A)
- Vînd dulap bucătărie modernă, 1,20 x 2 x 0,55, melaminat alb și maron, preț 20.000. Asigur și transport în preț; trepid foto (video) german, 20.000 lei. Telefon 13-03-78, Tâmbuc. (11335)

- De vânzare apartament cu două camere confort I, etajul II, zona Mănăștur, pe valută. Informații la telefon 14-63-89. (11333)
- De vânzare apartament cu trei camere. Telefon 16-50-15 între orele 18-20. (11630)
- Vînd motor electric 380 V / 4 kw, vană fontă 1,20 m. Telefon 14-34-73 după ora 16. (11621)
- Vînd apartament 3 camere cartier Grigorescu. Telefon 913-2/11-13. (11631)
- Vînd autobasculantă de 6,5 tone, motor Savien, cu bena supraîncălzită, stare excepțională. Cosma Vasile, str. Maxim Gorki 96, după ora 15. (11282)
- Vînd mașină de tricostat cu cartelă. Telefon 11-51-92. (11274)

- Vînd boxe Videoton 2 x 70 W, radiocasetofon Elekta și aparat de mîrit (alb-negru). Telefon 13-82-67, dimineața, (7481)
- Vînd mobile etc. Lichidez gospodărie. Molnar, str. Eminescu 1. (11290)
- Vînd calculator HC-90 sigilat. Cartier Gruia, str. Migdalului, bloc 22, ap. 12. (11614)
- Vînd cutie viteze (4 + 1) nouă, pentru Dacia. Telefon 16-03-20. (11604-A)
- Vînd urgent țuică de prune (100 lei/l). Telefon 16-03-20. (11604)
- Vînd televizor Diamant 163 cu tub cinescop nou. Telefon 15-36-69. (11579)
- Cumpăr video portabil, orice marcă, eventual defect. Telefon 13-63-59. (11606)
- Vînd mașină de cusut Singer pentru textile și piele, Lada 1200/S cu remorcă marfă. Telefon 15-92-28. (11509)
- Vînd Dacia 1310 TLX, 0 km. Informații telefon 13-61-51. (11136)
- Cumpăr antichități: obiecte ornamentale, mobilă, ceasuri (defecte), picturi, alte curiozități. Telefon 11-45-20. (10843)
- Vînd casă 4 camere, bucătărie, baie, grădină. Str. Mănăștur nr. 42, telefon 17-66-29. (11692)
- Vînd urgent dormitor, canapea extensibilă, bibliotecă, noi. Telefon 14-65-81. (11691)
- Vînd urgent sobă de încălzit cu petrol, butelie aragaz. Telefon 15-46-50. (11690)
- Vînd urgent 3 camere proprietate Zorilor. Oferte telefon 15-12-61. (11697-A)
- Cumpăr urgent antireumatism "Viprosal" — U.R.S.S. Telefon 11-55-94. (100)
- Cumpăr bonuri benzina. Telefon 12-06-24. (11791)
- Vînd piese Renault 18. Relații telefon 16-39-60. (11240)
- Vînd candelabru cristalin și calorifere fontă. Telef. 11-97-69.
- Vînd chiocș metalic cu autorizație de funcționare în vad comercial bun, navele bere și suc. Telefon 14-17-14. (11821)
- Vînd MZ-ETZ 250 cmc, an fabricație 1986, stare excepțională, fînă pe disc, cutii laterale deosebite. Telefon 11-51-46, orele 10,00—17,00. (11853)
- Vînd materiale pentru construcție: cărămidă (50 x 30 x 25), ciment, cherestea. Telefon 13-77-78, orele 17—19. (11854)
- Vînd urgent mașină de tricostat Brother japoneză — nouă. Str. Horea nr. 74, ap. 5. (11871)

**SCHIMBURI**

- Schimb urgent 3 camere proprietate Zorilor cu 2 camere + garsonieră, ambele proprietate, în Gheorgheni zona Pata. Oferte OP 1, C.P. 1016. Cluj. (11697)
- Schimb locuință de stat 73 mp privatizabil pentru două camere confort și una garsonieră etaj 1-3. Prefer Grădini Mănăștur, Scortșarilor, Zorilor. Telefon 13-87-06 orele 14-19. (10977)
- Schimb apartament 2 camere Zalău cu similar Cluj. Relații la telefon 17-98-36 după ora 17. (11232)
- Schimb apartament proprietate 3 camere de comandat în Oradea, str. Someșului nr. 5, bloc Pb 53, etaj III, ap. 13 cu 2 camere de comandat în Dej. Telefon 15-41-47. (11307)
- Schimb apartament 2 camere București, zona Obor cu apartament 2-3 camere Cluj. Telefon 95/16-05-91. (11345)
- Schimb garsonieră cu apartament cu 2 camere. Telefon 18-27-54, după ora 16. (11336)

**INCHIRIERI**

- Inchiriez garsonieră nemoabilată. Str. Pasteur, telefon 12-07-84 orele 16-20. (11755)

- Dau în chirie apartament cu 3 camere și telefon, pe valută, în cartierul Mănăștur. Informații la telefon 17-75-84. (11303)
- Caut să închiriez garsonieră mobilată cu telefon. Zilnic 8-10, 22-23, telefon 18-37-91. (11657)
- Caut garsonieră sau apartament cu 2 camere pentru închiriat. Sunați la telefon 16-01-97, zilnic între orele 16-19. (11293)
- Studentă grecoaică caută apartament în cartierul Zorilor, cu două sau trei camere, mobilat, cu telefon, în valută. Sunați la telefon 12-82-52, în fiecare zi după masa de la ora 17-21. (11752)
- Dau în chirie apartament 2 camere cu telefon, pe un an. Plata anticipat. Telefon 13-23-17. (11848)
- Intelectual caut urgent de închiriat garsonieră sau apartament 2 camere cu telefon zona Pata, Gheorgheni. Telefon 15-48-19. (100)

**DIVERSE**

- Nou!!! Jaluzele plastic diferite culori tip „Nekerman”. Rulou plastic. 16-39-34. (11139-A)
- Transport marfă 1,5 tone — 40 lei/km, 100 lei ora de staționare. Negociabil pentru distanțe mari. Telefon 15-39-46. (11171)
- Solicit împrumut de 200.000 lei pe termen scurt, cu dobînda mare. Telefon 11-76-24, orele 16-20. (11679)
- Solicit tir liber pentru un transport din Germania în Cluj. Oferte la telefon 18-89-74. (11750)
- Profesori meditam matematică. Informații la tel. 17-62-60, sîmbătă între orele 17-19. (11601)
- Angajez 2 bucătari (S.C.). Informații 11-84-34, str. B.P. Hașdeu nr. 55. (11593)
- Anunț important. Toate persoanele care au primit repartiție pentru locuință din fondul locativ de stat, în blocurile aflate în finalizare sau în construcție, sînt rugate să se prezinte în data de joi, 21 mai 1992, ora 18, în fața Casei de cultură a studenților pentru discutarea deciziei primăriei. Comitetul de inițiativă. (11686)
- Ofer spațiu pentru depozitat. Telefon 14-42-33. (11362)

**PIERDERI**

- Boca Cristina pierdut legitimație de serviciu „Clujana”. O declar nulă. (11611)
- Secelean Florin pierdut carnet de student îl declar nul. (11642)
- Pierdut portmoneu bordo cu acte importante. Găsitorul răcompensat. Telefon 18-70-02. (11382)

**DECESE**  
**COMEMORARI**

- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată și bunic, GROZA GAVRIL în vîrstă de 71 ani, din Corușu. Inmormintarea are loc azi, 19 mai 1992, orele 11, în satul Corușu. Soția Leontina și cei 10 copii cu familiile. (7489)
- S-au scurs doi ani de cînd scumpa noastră soție, mamă și soacra FURDA RODICA a trecut în neființă. Dumnezeu s-o odhnească în pace. Familia. (7479)

- Cu aceeași durere în suflet anunțăm că s-a împlinit un an de la trecerea în neființă a celei care a fost cea mai iubită soție, mamă, fiică și bunică SABĂU DOINA. Nu te vom uita niciodată. Familia. (11377)
- Plos omagiu tubului nostru soț, tată și bunic BOAR NICOLAE în 9 ani de la dureroasă despărțire. Familia. (11139)
- Dragi și neuitate amintiri însoțesc în eternitate pe fiutul nostru soț și tată INDOLEAN IOAN, la 6 ani de la deces. Soția și fiica. (11222)
- Ploasă aducere aminte la șase luni de la trecerea în eternitate a celui care a fost soț și tată FARĂGĂU MIHAI. Minerva și Mihaela. (11793)
- Dragă TONI, chipul tău blînd și bun nu-l voi uita niciodată. A ta prietenă Otilia. (11761)
- Sîntem alături de familia Mocuța în aceste momente de dureroasă despărțire. Sincere condoleanțe. Familia doctor Constantea. (11763)
- Sîntem alături de colega noastră Pop Cornelia în marea durere pricinuită de decesul tatălui ei drag. Colegii din cadrul Serviciului administrativ al S.C. Armătura S.A. (11700)
- Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune asistentei șef Pop Rozalia la pierderea tatălui soțului drag. Colectivul creșei Mănăștur V. (11367)
- Împărțim durerea colegii noastre Iona Deszl la despărțirea de buna sa mamă. Colegii de la Sucursala jud. C.E.C. Cluj. (11738)
- Sincere condoleanțe colegilor noștri Ielciu Ioan și Ielciu Ana în aceste clipe de grea suferință. Colegii de la Apele Române Cluj. (11363)
- Sincere condoleanțe domnului dr. Gavriș Sorin la decesul mamei sale. Dr. Alina Muntean. (11749)
- Sîntem alături de colegul nostru Mocanu Ioan Dănuț în marea durere produsă de moartea tatălui drag. Colegii de la atelierul prototip — Termorom. (11698)
- Alături de familie îl deplîngem pe bunul nostru coleg LOYTAB IOSIF plecat prematur pe drumul fără întorcere. Colegii de serviciu. (11754)
- Sîntem alături de colega noastră Raveca Simu în aceste clipe grele de trecere în neființă a tatălui drag. Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune. Colegii de la S.C. „Vitadulec” 41 Ceanărie. (11758)
- Sîntem alături de colega noastră Găvrus Angela în durerea pricinuită de moartea tatălui drag. Colectivul Grădiniței nr. 73. (11781)
- Sîntem alături de colegul nostru Micu Irunțim la marea durere pricinuită de decesul fratelui drag. Colectivul Agenției B.T.T. Cluj. (789)
- Sîntem alături de maestrul instructor Pop Gherasim în momentele grele pricinuite de decesul mamei dragi. Colegii de la Liceul Industrial „Tehnofrig”. (11709)
- Colectivul secției radiologice-chimioterapie este alături de dr. Sorin Gavriș în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. (11771)
- Cu nefermîrită durere în suflet anunțăm că în ziua de 13 mai s-a stîns din viață, la vîrstă de 68 ani, cel care a fost ȘTEFAN MOCUȚA, soț devotat, părinte și bunic, om de aleasă omenie, cîntec exomplară și noblețe sufletească. Inmormintarea are loc azi, 19 mai, ora 11 la Cîmîtîrul Central. Familia îndoliată. (11246)

- Cu inimile îndoliate anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată, soț și bunic CHIOREAN VASILE de 65 ani. Inmormintarea va avea loc marți, 19 mai, ora 14, din capela veche Mănăștur. Familia. (11765)
- Cu inima zdrobită de durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a scumpului nostru soț, tată, bunic și bun vecin PORTIG KISS ISTVAN, la vîrstă de 68 ani, fost muncitor în I.O. „Splucul”. Inmormintarea va avea loc la data de 20 mai 1992 ora 15 în cîmîtîrul Central, capela I. Familia îndoliată. (11241)
- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a scumpel mame ILEANA VEREȘ. Inmormintarea va avea loc miercuri, 20 mai 1992 ora 13, la cîmîtîrul Central Cluj-Napoca. Iosif, Mihaela, Bogdan și Camelia. (11245)
- Sîntem alături de vecinul nostru Bota Ioan în marea durere pricinuită de moartea tatălui. Dumnezeu să-l odhnească. Familia Brad. (11846)
- Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune familiilor Mocuța și Vasu la pierderea tatălui lor MOCUȚA ȘTEFAN. Familia Bogdan Gheorghe. (11531)
- Luni, 18 mai, s-au împlinit 10 ani de la trecerea în neființă a bunului nostru soț, tată, soț și bunic TIȘE TEODOR din Cîmpla Turzil. Nu l-am uitat și nu-l vom uita niciodată. Dumnezeu să-l odhnească în pace. Familia. (11902)
- Se împlinesc șase luni de lacrimi și durere de cînd m-a părăsit pentru totdeauna bunul și dragul meu soț LORINȚ ALEXANDRU. Parasasul va avea loc în 24 mai. Dumnezeu să te odhnească. Soția în voce nemăgălită. Nuțica. (11809)
- În ziua de 16 mai 1992 s-a stîns din viață după o lungă și grea suferință draga noastră VALERIA ICA PETRUȚ. Inmormintarea are loc la București în data de 20 mai 1992. Familia îndurerată. (11252)
- Cu durere anunțăm încetarea din viață a mătășii noastre BONCEA MARIA, în etate de 81 de ani. Inmormintarea în 20 mai ora 13, la capela Mănăștur. Familia Petean. (11835)
- Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață după o scurtă și grea suferință a scumpului noastre mame și bunicii MUNTEAN ANA din Gherla, în vîrstă de 71 ani. Inmormintarea va avea loc marți, 19 mai 1992, ora 14, din capela cîmîtîrului ortodox din Gherla. Familia îndoliată. (11251)
- Cu durere în suflet anunțăm trecerea în neființă a scumpului noastre mame, surorii, bunicii și soacrei COSMA ILONA în data de 15 mai 1992. Inhumarea va avea loc în data de 19 mai 1992 în cîmîtîrul Central, ora 13. Familia îndurerată. (11254)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului noastre soț, mame și bunicii DUMITRU ILEANA-VIOERICA. Inmormintarea va avea loc miercuri, 20 mai 1992 orele 13,30, în comuna Feleacu nr. 615. Soțul Ion, fiul Radu cu Lenuta și Răducu. (11816)
- Leagănul pentru copil Cluj so reculege plos în fața memoriei fostei directoro dr. GAVRIȘ CORNELIA, care și-a dăruit activitatea profesională în slujba copiilor neajutorați. Sincere condoleanțe familiei. (776)
- Mulțumim locatarilor din Aleea Bălșoara nr. 13 care au fost alături de noi în durerea pricinuită de moartea scumpului noastre mătușe. Familia Pop. (11664)